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江苏长江润发集团 2024年应届高校毕业生招
聘高频考题难模拟试题附带答案及参考答案

（基础题）

第 I部分 单选题（100题）

1.[单选题]研究人员认为,艾滋病病毒的 V2部位是易被攻破的弱点。

据估计,只要艾滋病病毒的 V2部位没有变异,注射疫苗可以使感染艾滋

病病毒的风险降低 80%。而对于那些 V2部位产生了变异以掩盖自身弱

点的艾滋病病毒,现在也可以更有针对性地研发新疫苗,针对这个弱点

穷追猛打,帮助实现通过注射疫苗来有效控制艾滋病的梦想。由此可以

推出()。

A: 人类即将彻底战胜艾滋病

B: 如果没有艾滋病病毒 V2部位的变异,艾滋病就可以被治愈

C: 目前发明的疫苗不足以将感染艾滋病的风险降低 80%

D: 要想战胜艾滋病,就必须从艾滋病病毒的 V2部位入手

答案：C

2.[单选题]我国大气环境污染问题日益严峻,并逐渐呈现区域性复合型

污染的新______。目前,大气污染的范围已不再局限于单个城市或单个

工业区周围,城市间大气污染的相互影响和______日渐突出,在珠三角,

长三角,京津冀等城市群地区尤其______。依次填入划横线部分最恰当

的一项是()。

A: 形势制约突出

B: 趋势牵制严重

C: 特点叠加明显

D: 局面传播惊人
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答案：C

3.[单选题]人们吃进食物后,很快就被胃液消化掉了。胃液酸性很强,

可从来没有把胃自己消化掉,其中奥秘何在?事实上,胃液在消化食物的

同时,也对胃壁有一定的损害作用,即造成一些细胞的死亡。但是由于

胃有很强的再生能力,因此这种损害仅仅是暂时的,胃能很快恢复如初

。美国密歇根大学医学系德本教授的研究资料表明,每分钟胃的表面能

够产生约 50万个新细胞。也就是说只需三天,就可以再生出一个新胃

来。然而,由于胃液能在几小时内把胃的组织溶化掉,只靠产生的新细

胞,还来不及完全弥补所造成的损失。因此,还得另有本领才行。这段

文字接下来主要讨论的是()。

A: 只靠胃液产生的新细胞,还不能及时完全地修补所造成的损失

B: 胃没有把自己消化掉的其他原因

C: 胃的生长速度

D: 胃液对胃壁有一定的损害作用

答案：B

4.[单选题]由细颗粒物造成的灰霾天气对人体健康的危害甚至要比沙

尘暴更大。粒径 10微米以上的颗粒物,会被挡在人的鼻子外面;粒径在

2.5微米至 10微米之间的颗粒物,能够进入上呼吸道,但部分可通过痰

液等排出体外,另外也会被鼻腔内部的绒毛阻挡,对人体健康危害相对

较小;而粒径在 2.5微米以下的细颗粒物吸入人体后会直接进入支气管

,干扰肺部的气体交换,引发包括哮喘、支气管炎和心血管病等方面的

疾病。这些颗粒还会进入血液,其中的有害气体、重金属等溶解在血液

中,对健康的伤害更大。这段文字意在说明()。

A: 重金属等会溶解于血液中危及人体健康

B: 灾害天气中各种尺寸颗粒物的致病机理

C: 灰霾天气中的细颗粒物对人体健康伤害大
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D: 不同粒径的颗粒物对人体健康的不同影响

答案：C

5.[单选题]某地吃喝风屡禁不止,后来当地政府在内部制定了严格的惩

罚措施,干部再没有大吃大喝,风气为之一新。由此可知,()。

A: 当地政府改过自新,取得了好的效果

B: 吃喝风成为社会大问题

C: 以己律人,必须严于律己

D: 上梁不正下梁歪

答案：C

6.[单选题]目前,我国远洋渔业仍面临燃料成本、船舶设施设备购置或

建造成本、人工成本、管理成本、资源使用成本“五大成本”的增加,

以及现代渔民队伍匮乏、渔船装备落后、海外渔业基地缺失,这些因素

成为制约我国远洋渔业发展的“紧箍咒”。根据这段文字可知,下列说

法不属于制约我国远洋渔业发展的“紧箍咒”的是()。

A: 缺乏有经验的渔民,尤其是现代渔民

B: 我国要真正成为远洋渔业大国,还需要在渔船装备上提升档次

C: 应加快建立远洋渔业行业风险基金,处理海上偶发、突发事件

D: 建造一条远洋渔船成本都在千万元以上,一般人根本投资不起

答案：C

7.[单选题]弹匣:手枪:武器()

A: 黑色:棕色:眼睛

B: 火药:烟花:鞭炮

C: 零度:绝对零度:温度

D: 红外线:太阳光:电磁波

答案：D
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8.[单选题]只有场外交易或政府出面干预,公家单位才有可能拿到藏品

,否则拍卖场上的许多好书,图书馆都难以得到。这种情况在图书馆界

普遍存在。是公家经费缺乏吗?至少不全是。通常的原因在于:有些管

理者或对古籍价值的认识片面,或畏惧市场,怕承担责任;体制上的限制

也使得预算难以跟上拍卖市场的变化;再就是缺少真正懂行的专家,有

钱也未必能识书、买到好书。目前社会上,流通领域与收藏界的行家手

里比图书馆多,他们的水平是在市场竞争中打拼出来的,有的本来就是

学问家。这段文字重在()。

A: 分析图书馆难以拿到藏品的原因

B: 强调图书馆难以拿到藏品的现象普遍存在

C: 说明政府在图书管理方面责任的缺失

D: 提醒我们图书馆界存在严重问题

答案：A

9.[单选题]剧本作为影视生产制作的______环节有着非常重要的作用,

甚至筹资的成功与否都要取决于电影剧本的质量。随着产业化的不断

发展,电影内容层面______出来的问题越来越多,肤浅、直露、缺少韵

味、缺少思想、过多展现艳丽的外表和奢华的“景观”。依次填入划

横线部分最恰当的一项是()。

A: 起始性表现

B: 主体性发掘

C: 关键性暴露

D: 基础性凸显

答案：D
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10.[单选题]人口密度是单位面积土地上居住的人口数,它是表示世界

各地人口的密集程度的指标。但人口密度只反映人口与土地面积的一

般数量关系,不能体现单位面积土地上的人口成分,也不能体现人口与

实际供养他的土地面积的关系。为了弥补这些缺陷,出现了一些新的补

充性密度指标,如生理密度、农业密度等,而以面积计算的人口密度称

为人口的数学密度。这段文字意在说明()。

A: 人口密度的具体表现形式

B: 补充性密度指标的产生过程

C: 土地面积和人口成分的关系

D: 人口密度含义演变的原因

答案：D

11.[单选题]中性犯罪动机是指对社会不具有卑鄙、下流等道德沦丧性

质的个人犯罪动机。如因怜悯、同情亲友或因被害人的不正当行为而

感到屈辱、羞耻,以及因迷恋某物品或某种活动而导致犯罪。这类犯罪

既不同于卑鄙犯罪动机,也不同于对社会有益的行为动机。依据上述定

义,下列行为中行为人的犯罪动机属于中性犯罪动机的是()。

A: 犯罪嫌疑人龚某持刀抢劫一辆“黑车”后自首,而其犯罪动机令人

瞠目结舌,竟是想进监狱戒掉赌瘾

B: 宋某因女友与自己分手,另结新欢,而砍伤女友

C: 齐某因不堪忍受父母经常吵架而对生活绝望,遂产生弑杀父母的想

法,趁父母熟睡之机杀害了父母

D: 张某因迷恋女性内衣,偷偷潜入内衣店,盗走价值 5000元的名牌内

衣

答案：D
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12.[单选题]为保护凤凰山上红枫林免受山顶季节性狂风的肆虐而不被

刮倒,凤凰山国家风景管理局在山顶上设置了巨大的防风屏障。这些屏

障的建立虽然挡住了狂风的侵袭,但就风景的整体性而言,有两个副作

用,一是近乎将红枫林圈围起来了,二是红枫林山顶在狂风季节的“风

”景,也因此屏障而大为逊色,另外也使本来就不太大的山顶显得更狭

小了。上述信息最支持的一项论断是()。

A: 由于季风的猛烈程度不断加深,必须在红枫林周围建立起更多更有

效的防风屏障

B: 为人类留下宝贵的红枫林资源,应该是红枫林风景管理的首要目标

C: 通过建筑防风屏障来保护红枫林,从长远来看,其作用可能是适得其

反的

D: 防风屏障永远不被风暴破坏,也不需要昂贵的维修和更新

答案：C

13.[单选题]就业歧视是指没有法律上的合法目的和原因,而基于社会

出身、性别、户籍、残障或身体健康状况、年龄、身高、语言等原因,

采取区别对待、排斥或者给予优惠等任何违反平等权的措施侵害劳动

者劳动权利的行为。根据上述定义,下列属于就业歧视的是()。

A: 某公司技术岗位招聘工程师,小孙在面试中表现突出收到 offer,但

后因体检时被查出患有乙肝而被公司拒绝录用

B: 某高校招生办招聘工作人员,由于需要经常出差,招聘启事上明确表

示男性优先

C: 某航空公司招聘空乘人员,要求女性身高要达到 168cm,男性身高要

达到 178cm

D: 盲人姑娘董某在北京报名参加播音专业自考时被拒绝发放准考证

答案：A

14.[单选题]伞:雨衣()
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A: 空调:暖气

B: 现金:支票

C: 蚊香:蚊帐

D: 钢笔:铅笔
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答案：A

15.[单选题]据国际民航组织统计,世界民航定期班机失事最多的年份

为 1966年,每亿客公里死亡 0.44人,近年下降至 0.04人。按每百万次

飞行发生的有人员死亡的空难事故次数计算,1991年是 1.7次,1999年

降到 1次以下,2000年再次下降到 0.85次。全球每天有超过三百万人

乘坐民用飞机安全飞行,飞行已经成为或者将要成为世界上绝大多数地

区人们长途旅行的主要方式,乘飞机出行也越来越安全。以下各项如果

为真,哪项最不能支持上述结论?()

A: 近年来,飞机事故中“死里逃生”的几率提高了

B: 各大航空公司越来越注重对机组人员的安全培训

C: 避免“机鸟互撞”的技术与措施日臻完善

D: 虽然飞机坠毁很可怕,但从统计数据上讲,驾车仍然要危险得多

答案：D

16.[单选题]研究证明,吸烟所产生烟雾中的主要成分丙烯醛,是眼睛健

康的“慢性杀手”,而橄榄油提取物羟基酪醇,能有效减缓这个“慢性

杀手”给眼睛带来的伤害。由此得出结论,常吃橄榄油能够让吸烟者眼

睛远离伤害。以下如果为真,最能支持上述论证的是()。

A: 橄榄油含有其他有益于人体的物质

B: 烟雾中还含有其他对视力有伤害的物质

C: 羟基酪醇易于被人体吸收

D: 常吃橄榄油的人视力优于不经常吃的人

答案：C
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17.[单选题]那些希望通过喝牛奶来防治骨折的老年人,可能最终无法

达到目的。医学研究表明,大量钙流失是导致骨折的主要原因,而牛奶

中含有的几种蛋白质会引起钙的流失,从牛奶中吸收到的钙有三分之一

会从尿液中被排出。从上述陈述中能最恰当地得出下列哪一项结论?()

A: 人类从牛奶吸收的钙质少于从其他食物中吸收的

B: 不喝牛奶不会导致人体钙的流失

C: 牛奶导致的钙流失量可能多于人体从牛奶中吸收到的

D: 牛奶可能比钙片对人体的危害更大

答案：C

18.[单选题]树根:根雕()

A: 水泥:砚台

B: 竹子:竹排

C: 纸张:剪纸

D: 陶土:瓷器

答案：C

19.[单选题]系统性风险是指由整体政治、经济、社会等环境因素对证

券价格所造成的影响。这种风险不能通过分散投资加以消除,因此又被

称为不可分散风险。根据上述定义,下列各项中属于系统性风险的是()

。

A: 某肉品加工公司被爆出使用含瘦肉精猪肉,该公司股价暴跌,股民损

失惨重

B: 随着甲国能源领域不断开放,某公司的垄断地位不复存在,股价看跌

,股民纷纷抛售该公司的股票

C: 随着大蒜种植面积的扩大,大蒜价格下降,不少蒜商由于囤货无法售

出,血本无归

D: 某信用评级公司下调了某国的主权债务评级,该国股市暴跌
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答案：D
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20.[单选题]有一个庆祝正月十五的节日,叫目瑙纵歌,目前世界上只有

很少的一部分人知道这个节日。大多数中国人都过一个庆祝正月十五

的节日,这个节日在中国家喻户晓。上述事实不能推出以下哪项结论

?()

A: 中国有的节日庆祝的人并不少

B: 目瑙纵歌不是中国的节日

C: 并非所有有关正月十五的节日庆祝的人都很少

D: 大多数中国人过的那个庆祝正月十五的节日不是目瑙纵歌

答案：B

21.[单选题]前些年翻看先生的这本书时,尽管自己对民国话题有着欲

说还休的浓厚兴趣,对这本话语剪辑独出心裁的编排方式下潜藏的

______常常默契会心,但读完仍是感到______。依次填入划横线部分最

恰当的一项是()。

A: 妙言要道耳目一新

B: 微言大义意犹未尽

C: 不经之谈百读不厌

D: 至理名言戛然而止

答案：B

22.[单选题]窗帘:隐私()

A: 日记:心情

B: 消火栓:火警

C: 文件:机密

D: 防护栏:安全

答案：D
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23.[单选题]法国著名寓言作家拉封丹有一则寓言:北风和南风比试,看

谁能把一个行路人的大衣吹掉。北风呼呼猛刮,行路人紧紧裹住大衣,

北风无奈于他。南风徐徐吹动,温暖和煦,行路人解开衣扣,脱衣而行,

南风获胜。这个寓言意在告诉人们()。

A: 具体问题具体分析

B: 方法得当,柔可克刚

C: 工欲善其事,必先利其器

D: 实践是检验真理的唯一标准

答案：B

24.[单选题]决策:执行()

A: 总结:改进

B: 组织:监督

C: 计划:实施

D: 合同:制定

答案：C

25.[单选题]有甲、乙、丙、丁四个朋友,他们分别是音乐家、科学家

、天文学家和逻辑学家。在少年时代,他们曾经在一起对未来做过预测

,当时,甲预测说:我无论如何也成不了科学家。乙预测说:丙将来要做

逻辑学家。丙预测说:丁不会成为音乐家。丁预测说:乙成不了天文学

家。事实上,只有逻辑学家一个人预测对了。那么,这四位朋友都是什

么“家”呢?()

A: 丁是逻辑学家,丙是天文学家,乙是科学家,甲是音乐家

B: 丙是逻辑学家,甲是天文学家,丁是科学家,乙是音乐家

C: 甲是逻辑学家,乙是天文学家,丙是科学家,丁是音乐家

D: 乙是逻辑学家,丁是天文学家,甲是科学家,丙是音乐家

答案：C
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26.[单选题]休息:小憩()

A: 田径:赛跑

B: 冒犯:得罪

C: 旋律:节拍

D: 珍品:古玩

答案：B

27.[单选题]事实认识错误,又称构成要件错误,是指行为人在着手犯罪

时预见或设想的事实与实际发生的事实不符合。根据上述定义,下列不

属于事实认识错误的一项是()。

A: 甲看到自己的仇人乙在楼下的广场上,于是从楼上扔石头想砸乙,这

时住在楼下的丙从窗户探头向外张望,结果甲击中丙的头部致其重伤

B: 甲一心想杀掉自己的仇人白某,于是埋伏在白某下班的必经之地,果

然黑影准时出现,甲向黑影开枪射击,结果发现原来是林某

C: 甲的胞弟乙,在村中无恶不作,还气死了老母亲。甲想为民除害,就

把弟弟杀了,事后他认为自己会因大义灭亲而得到表彰,不料却被公安

机关以涉嫌故意杀人逮捕了

D: 甲想淹死乙,于是趁乙不备将其推入了井中,乙死亡。第二天,甲才

知道那是口枯井,乙实际上是摔死的

答案：C
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28.[单选题]不管广告上如何宣传,所谓的低尼古丁烟不见得比其他烟

更安全。因为,所谓的尼古丁含量低,是有关部门用专门的吸烟仪器测

定的,而不是依靠对人的测定。但人吸烟与仪器吸烟毕竟是不同的。通

过对吸烟者的血样研究,没有在吸不同品牌的吸烟者之间发现什么实质

性的差异,也没有发现摄入的尼古丁和吸烟的数量之间的关系,不管吸

的是什么品牌的烟。如果有人要反驳以上的论证,维护“低尼古丁烟比

其他烟更安全”的说法,最可能会提出以下哪项()?

A: 被动吸烟者受到的损害比主动吸烟者还大

B: 一个吸烟者完全可能使他们的吸烟方式类似于吸烟仪器

C: 烟草公司必须向商检部门申报产品的尼古丁含量,并在外包装上注

明

D: 大多数吸烟的人并不在乎吸烟是否有损健康

答案：B

29.[单选题]牛顿说:我不知道在别人看来,我是什么样的人;但在我自

己看来,我不过就像是一个在海滨玩耍的小孩,为不时发现比寻常更为

光滑的一块卵石或比寻常更为美丽的一片贝壳而______,而对于展现在

我面前的______的真理的海洋,却全然没有发现。依次填入划横线部分

最恰当的一项是()。

A: 洋洋得意庞大

B: 喜出望外浩大

C: 欣喜若狂广阔

D: 沾沾自喜浩瀚

答案：D

30.[单选题]氧气:干冰:灭火()

A: 兔毛:鸭绒:制衣

B: 钢笔:水笔:墨水
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C: 锌片:钙片:补钙

D: 大本钟:故宫:名胜

答案：C

31.[单选题]下列各句中,没有语病的一句是()。
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A: 大批灾区儿童重新走进了宽敞明亮的教室,坐上了崭新的木制桌凳,

广大家长对此十分满意

B: 为期一周的布鲁塞尔会议将就各种国际性犯罪活动以及国际之间的

执法合作问题展开广泛的讨论

C: 吴菲生性好动,像个野小子似的,为此,她没少受妈妈的训斥和挨骂

D: 他从小就受到唐诗宋词的熏陶,这有利于他准确地把握肖邦的旋律

所蕴涵的诗境

答案：B

32.[单选题]为避免养老金制度面临破产之灾,英国政府主要从四方面

改革这项制度:一是增加养老保险缴费。从 2011~2012财政年度开始,

雇员和雇主的缴纳比例将各上升 1%。二是推迟退休年龄。无论男女领

取养老金的年龄都将进一步提高。三是对职业养老金加以改革,要求所

有年收入 7475英镑以上、年龄在 22岁到法定退休年龄之间、没有参

加任何职业养老金计划的劳动者都将“自动加入”职业养老金计划。

四是成立了由政府资助的低成本的国家职业储蓄信托来管理职业养老

金计划。国家职业储蓄信托具有超低的 0.3%年管理费率,届时第三支柱

的私人养老金、个人寿险会更多地和第二支柱融合,统一使用国家职业

储蓄信托平台,从而构成英国养老金的主体。英国政府养老金制度改革

措施的实质是()。

A: 增加养老金收入并节约其开支

B: 增强职业养老金制度的吸引力

C: 增加更多的养老金品种以供选择

D: 统一使用国家职业储蓄信托平台

答案：A
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33.[单选题]苏东坡成全了黄州,黄州也成全了苏东坡,这实在是一种

______的有趣关系。东坡写于黄州的那些杰作,既宣告着黄州进入了一

个新的美学等级,也宣告着东坡进入了一个新的人生阶段,两方面一起

______,谁也离不开谁。依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 如影随形升华

B: 同舟共济流传

C: 水乳交融闻名

D: 相辅相成提升

答案：D

34.[单选题]有人认为“巨额的国家预算赤字必然会导致巨额的国家贸

易逆差”。如果这样的话,那么世界上预算赤字最大的国家必然会有相

应的最大的贸易逆差;但我们知道,世界上预算赤字最大的国家是美国,

而美国的贸易总的来说是顺差而不是逆差(因为尽管其货物贸易亏本,

但其技术和服务贸易却赚得非常多)。由此可以推出()。

A: 巨额的国家预算赤字可能不会导致巨额的国家贸易逆差

B: 巨额的国家预算赤字可能会导致巨额的国家贸易逆差

C: 巨额的国家贸易逆差必然不会导致巨额的国家预算赤字

D: 巨额的国家预算赤字必然不会导致巨额的国家贸易逆差

答案：A

35.[单选题]唐高宗李治在位时期完成的《唐律疏议》是一部极为重要

的法典,全面体现了中国古代法律制度的______、风格和基本特征,成

为中华法系的______法典,对后世及周边国家产生了极为深远的影响。

依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 性质权威

B: 观念指导

C: 水平代表
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D: 原则方向

答案：C
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36.[单选题]生态旅游作为一种旅游行为,其宗旨是培养旅行者强烈的

环保意识和环境危机意识。不仅要求生态旅游的对象是自然景物,而且

要求游客行为要“环保”,生态旅游的对象不应受到损害。有专家说,

现在社会上对生态旅游就是到人迹罕至的地方去的认识是片面的。据

《新科学家》杂志报道,生态旅游表面上看是喜欢那些珍稀动物,但游

客们的行为其实害了它们。人类频频接近野生动物,会造成动物心理紧

张,压力增加。北极熊、企鹅、海豚和澳大利亚野犬,甚至热带雨林里

的鸟类,都受到愈来愈大的来自生态旅游方面的影响,它们体重减轻,有

的甚至死亡。生态旅游当前每年增长 10%到 30%,在 1998年吸引全球

900万人,连联合国也赶热闹,将 2002年定为生态旅游年。下列对“生

态旅游”这一概念的理解,最准确的一项是()。

A: 指到人迹罕至的地方去,接近珍稀野生动物,培养旅行者强烈的环保

意识和环境危机意识的旅游行为

B: 指以自然景物为对象,以培养旅行者强烈的环保意识和环境危机意

识为宗旨的一种旅游行为

C: 指以大漠戈壁、原始森林为对象,感悟大自然的杰作,与自然界各种

生灵亲密接触的旅游行为

D: 指既可以让人亲近大自然,又能达到环保的理想,当前每年增长 10%

到 30%的一种旅游行为

答案：B

37.[单选题]下列句子中,没有歧义的一句是()。

A: 奇瑞汽车、江淮汽车的升级换代产品在本届车博会上受到专家的一

致好评

B: 他先后将该公司的 6辆车分别送给副市长和其他领导干部的子女长

期使用

C: 那天下午,数十位死难者的亲属聚集在矿主的家门口,要求讨个说法
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D: 本人已八十高龄,体弱多病,目前头脑尚清醒,决定辞世后×楼×室

产权归义女李小玲继承,特立此遗嘱

答案：D

38.[单选题]自 20世纪 50年代以来,中国外交一贯秉承“不干涉别国

内政”的立场,强调海外华侨、华人“入乡随俗”。但“不干涉别国内

政”并不意味着对别国明显针对华裔的歧视性政策、措施无动于衷,“

入乡随俗”也不等于明明受到歧视、排挤甚至暴力对待,也要委曲求全

,不能向“娘家”,诉苦、求助。华侨不论新侨、老侨,只要未加入外国

国籍,就仍是中国公民,理应受到中国政府的依法保护,但在“入乡随俗

”的惯性思维下,某些时候,这种本应理直气壮的保护、支持,却变得吞

吞吐吐。在某些使领馆和个别外交人员心目中,来使馆求保护、讨说法

是“哭闹”,替华侨出头,向当地政府和有关方面交涉是“生事”,积极

性不高,态度生硬,国内可以听见动静的“大事”尚能得到重视,反之则

不免敷衍。对这段文字的主旨概括最准确的是()。

A: 中国外交的立场令侨民在异国他乡有苦难言

B: 中国应采取措施支持和保护海外华侨的利益

C: 某些使领馆和外交人员对保护华侨利益积极性不高

D: 中国应改变“不干涉别国内政”和“入乡随俗”的外交立场

答案：A

39.[单选题]虎山长城遗址除一号台址发现很少的残砖之外,其他地方

均没有发现城砖。虎山村及附近村庄也没有从长城上拆下城砖用于民

房建筑的情况。由此可以推测,虎山长城用砖是极少的。上述推测还需

要隐含哪一项假设?()

A: 此地土质极差,不适宜烧制长城用砖

B: 此地山高坡陡,城砖难以运进运出

C: 虎山长城遗址附近没有发现古砖窑
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D: 当地县志记载虎山长城是夯土筑成

答案：B

40.[单选题]当然,我们也清醒地看到,我省正处在体制转轨的______,

积蓄能量的______,快速发展的______,在推进发展振兴进程中仍面临

许多困难和挑战,需要下更大的气力、采取更扎实的措施加以解决。依

次填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 启动阶段关键时期爬坡关口

B: 关键时期启动阶段爬坡关口

C: 启动阶段爬坡关口关键时期

D: 关键时期爬坡关口启动阶段

答案：D

41.[单选题]诽谤罪是指故意捏造并散布虚构的事实,足以损坏他人人

格,破坏他人名誉,情节严重的行为。下列行为中构成诽谤罪的是()。

A: 丙听说同学小张在校外参与打架斗殴,在消息未经证实的情况下,丙

到处向同学们说小张因带头聚众斗殴而被拘留,致使小张因压力过大而

自杀

B: 丁为某公司财务部门主管领导,因一笔巨款不翼而飞,认为是会计小

刘私吞,因而多次找小刘谈话,并在部门会议上表示小刘有作案嫌疑,致

使小刘声誉受损

C: 甲因公司经理对其进行点名批评而心怀不满,认为这是由于自己在

言语方面得罪了经理的缘故,于是多次在同事面前表述这种想法,给经

理的声誉造成了很坏的影响

D: 乙与邻居王某素来不和,在王某想要卖房搬家之际,乙多次向周围住

户声称王家的房屋风水不好,致使王某因房价下跌而遭受严重的经济损

失

答案：A
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42.[单选题]研究发现,如果开饭时间晚了几分钟,人类的婴儿就会大声

哭叫,而对于 3、4个月大的企鹅幼崽来说,它们却异常平静。在小企鹅

的父母外出觅食时,它们甚至要适应长达几天没有食物的困境。以下哪

项如果为真,能够解释这一现象?()

A: 3、4个月大的企鹅消化系统并未发育健全,因此它们的食量相对较

小

B: 当雌企鹅去觅食时,雄性企鹅会用胃内的分泌物喂食幼崽

C: 大企鹅外出时,小企鹅常会在夜间聚在一起互相取暖

D: 当大企鹅不在时,小企鹅的叫声会引来天敌

答案：A

43.[单选题]《套中人》:契诃夫()

A: 《基督山伯爵》:小仲马

B: 《唐·璜》:雪莱

C: 《汤姆·索亚历险记》:欧·亨利

D: 《漂亮朋友》:莫泊桑

答案：D

44.[单选题]在世赠与是指施赠人决定活着的时候把钱赠与子女、孙子

女和其他亲属,或用于度假和建立信托基金。下列选项中,属于在世赠

与的是()。

A: 王奶奶让孙子在自己的房子里结婚,自己去住养老院

B: 李董事长将自己的财产 80%和整个集团交给女儿,然后自己隐居山村

C: 李先生失踪 2年后,其儿子继承了他的财产,某天,他突然出现在家

中

D: 王先生在其去世前立下遗嘱,将财产的 90%留给自己唯一的孙女
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答案：B
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